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I. PRAVNI OSNOV 
 Člankom 5. Zakona o ustanovama („Narodne novine“ broj 76/93, 29/97, 47/99, 
35/08 – dalje: Zakon) propisano je da ustanovu može osnovati domaća i strana 
fizička i pravna osoba. 
 Člankom 12. stavkom 1. i 3. Zakona propisano je da se ustanova osniva 
aktom o osnivanju, kojeg donosi osnivač, te da jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave osniva ustanovu odlukom svojeg predstavničkog tijela. 
 Članak 13. stavak 1. Zakona propisuje da akt o osnivanju mora sadržavati 
odredbe o: 
 1. tvrtki, nazivu, odnosno imenu i sjedištu, odnosno prebivalištu osnivača 
 2. nazivu i sjedištu ustanove 
 3. djelatnosti ustanove 
 4. organima ustanove i o upravljanju ustanovom i vođenju njenih poslova 
 5. sredstvima koja su ustanovi potrebna za osnivanje i početak rada, te načinu 
njihova pribavljanja ili osiguravanja 
 6. način raspolaganja s dobiti 
 7. o pokrivanju gubitaka ustanove 
 8. o ograničenjima glede stjecanja, opterećivanja i otuđivanja nekretnina i 
druge imovine ustanove 
 9. o međusobnim pravima i obvezama osnivača i ustanove. 
 Članak 15. Zakona propisuje da osnivač ustanove imenuje privremenog 
ravnatelja ustanove, koji je ovlašten pod nadzorom osnivača obaviti pripreme za 
početak rada ustanove, a posebno pribaviti potrebne dozvole za početak rada, te 
podnijeti prijavu za upis u sudski registar ustanova.  
 Člankom 28. točkom 9. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene 
novine“ broj 23/09, 9/13, i 25/13 – pročišćeni tekst)-dalje u tekstu: Statut, propisano je 
da Županijska skupština Primorsko-goranske županije osniva ustanove, trgovačka 
društva i druge pravne osobe za obavljanje gospodarskih, društvenih, komunalnih i 
drugih djelatnosti od interesa za Županiju te odlučuje o njihovim statusnim 
promjenama i preoblikovanjima, u skladu sa zakonom.  

Člankom 52. točkom 18a. Statuta utvrđeno je da Župan obavlja prava i 
dužnosti osnivača za pravne osobe kojih je Županija (su)osnivač, osim ako posebnim 
zakonom nije drugačije određeno. 
 
II.    OBRAZLOŽENJE 
 Primorsko-goranska županija je uključena u provedbu prekograničnog projekta 
"HAZADR": Jačanje operativne spremnosti za borbu protiv onečišćenja mora uljima, 
opasnim i štetnim tvarima na Jadranu koji je odobren za (su)financiranje iz sredstava 
2. poziva za dodjelu bespovratnih sredstava unutar IPA programa jadranske 
prekogranične suradnje. 

Obnašatelj dužnosti Župana, zamjenik Župana Primorsko-goranske županije 
je 1. listopada 2012. godine donio Zaključak (KLASA: 022-04/12-01/39, URBROJ: 
2170/1-01-01/5-12-17) kojim se prihvaća Sporazum o partnerstvu za projekt 
„HAZADR: Jačanje operativne spremnosti za borbu protiv onečišćenja mora uljima, 
opasnim i štetnim tvarima. 
 Opći cilj projekta jest uspostava zajedničkog modela upravljanja i prevencije 
od okolišnih i tehnoloških rizika na moru sa svrhom jačanja institucionalnih kapaciteta 
regija/županija, podizanje operativne spremnosti i osposobljenosti ljudskih resursa, 
skraćivanje vremena provođenja intervencije te poboljšanje efikasnosti postojećih 
sredstava za intervenciju.  



 

2 
 

 Ukupna vrijednost cijelog projekta je 3.291.127,99 eura, od čega je Primorsko-
goranskoj županiji odobreno 346.600,00 eura. Projekt se planira ostvariti u 30 
mjeseci, odnosno do lipnja 2015. godine. 

Projektno partnerstvo projekta uključuju talijanske regije Puglia (vodeći partner 
u projektu), Emilia Romagna, Marche, Nacionalni institut za istraživanje voda (IRSA) 
iz Baria, Nacionalni institut za oceanografiju i eksperimentalnu geofiziku (OGS) iz 
Trsta, hrvatske partnere Istarsku županiju, Primorsko-goransku županiju, Zadarsku 
županiju, Splitsko-dalmatinsku županiju, Institut za oceanografiju i ribarstvo iz Splita, 
slovenskog partnera Nacionalni institut za biologiju iz Pirana, Institut za biologiju 
mora, Sveučilišta iz Crne Gore te Ministarstvo javnih radova i transporta Republike 
Albanije. 

U sklopu radnog paketa WP5 projekta planirano je osnivanje edukacijsko-
istraživačkog centra (u nastavku: Centar) u gradu Rijeci koji je zamišljen kao 
organizacija (pravna osoba) koja će djelovati na području svih jadranskih država na 
poboljšanju pripravnosti i sposobnost reakcije institucija i interesnih grupa uključenih 
u nacionalne ili regionalne mehanizme intervencije na moru. 

U cilju osnivanja navedenog Centra Primorsko-goranskoj županiji odobrena je 
izrada Studije kojom će se definirati osnivanje, organizacija, upravljanje i održivost 
jadranskog istraživačkog centra za borbu protiv onečišćenja mora uljima, opasnim i 
štetnim tvarima (u nastavku: Studija). Izrada navedene Studije povjerena je tvrtki 
Osec d.o.o iz Rijeke s kojom je Primorsko-goranska županija temeljem prethodno 
provedenog natječaja zaključila ugovor o pružanju usluga akcije vanjske pomoći 
Europske unije trećim zemljama koje se financiraju iz IPA programa jadranske 
prekogranične suradnje. Studija na engleskom i hrvatskom jeziku nalazi se u privitku 
ovog materijala, dok su u nastavku sažeti njezini osnovni dijelovi. Pripremljena je 
Odluka o osnivanju ustanove "Jadranski edukativno-istraživački centar za reagiranja 
na iznenadna onečišćenja mora te Odluka o imenovanju privremenog ravnatelja 
ustanove Jadranski edukativno-istraživački centar za reagiranja na iznenadna 
onečišćenja mora. 

Studija je razmotrila razne aspekte uspostave, funkcioniranja, financiranja i 
održivosti rada Centra posvećenog edukaciji/izobrazbi u području spremnosti za i 
reagiranja na iznenadna onečišćenja mora, pomoći nadležnim tijelima lokalne, 
područne/ regionalne samouprave, a možda državne uprave u ispunjavanju njihovih 
obveza koje se odnose na zaštitu morskog okoliša uključujući obalu od iznenadnih 
izljeva ulja i ostalih opasnih i štetnih tvari, te u kasnijoj fazi, radu na tehničkim 
pitanjima koja se odnose na istraživanje i razvoj tehnologija reagiranja na izljeve.  
 

RAZLOZI OSNIVANJA CENTRA 
Od 1970-ih godina je prihvaćeno da je najučinkovitiji način za osiguranje 

podrške nacionalnim tijelima, industriji i drugim zainteresiranim stranama koje imaju 
interes u zaštiti morskog okoliša stvaranje regionalnih centara stručnosti koji mogu 
pružiti obuku i stručne savjete o svim pitanjima vezanim na spremnost za, reagiranje 
na i suradnju u području iznenadnog onečišćenja mora s brodova i iz drugih izvora. 
Ovaj stav se ogleda u raznim međunarodnim sporazumima koji se odnose na ta 
pitanja, a nekim od kojih su jadranske države potpisnice. Kao rezultat stvoren je niz 
regionalnih centara za pružanje podrške nacionalnim tijelima i drugim dionicima na 
području spremnosti za i reagiranja na incidente onečišćenja mora koji djeluju u 
različitim dijelovima svijeta. 
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 Unatoč činjenici da su ugovorne stranke Barcelonske konvencije i 
mjerodavnog Protokola takvu ulogu u sredozemnoj regiji dale Regionalnom Centru 
za intervencije u slučaju iznenadnih onečišćenja u Sredozemnom moru (REMPEC) 
koji ima sjedište na Malti, a čiji mandat pokriva sve sredozemne obalne države, 
skupina dionika u većini jadranskih zemalja smatrala je da bi uspostava 
komplementarnog Jadranskog centra stručnosti mogla značajno pomoći njihovim 
zemljama, a osobito njihovim obalnim teritorijalnim/regionalnim samoupravama u 
ispunjavanju obveza u odnosu na zaštitu morskog okoliša u Jadranu. 
 Razumljivo je da regionalni centar za cijelo Sredozemlje ne može pružati 
pomoć svim lokalnim i teritorijalnim/regionalnim dionicima koji bi takvu pomoć trebali, 
no unatoč tome lokalne i područne/teritorijalne/regionalne samouprave trebaju 
podršku u obavljanju svojih zakonskih dužnosti i odgovornosti u svezi zaštite 
morskog okoliša od posljedica incidente onečišćenja mora. 
 Takva podršku na najučinkovitiji način može osigurati namjenski jadranski 
centar stručnosti koji bi pružao usluge posebno lokalnim i regionalnim 
samoupravama na Jadranu. 
 Rijeka je predložena kao sjedište Centra uzimajući u obzir da ima više od 
četrdeset godina dugo iskustvo u području spremnosti za i reagiranja na incidente 
onečišćenja mora, postojanje u gradu nekoliko specijaliziranih tvrtki koje nude široku 
paletu usluga kod reagiranja na izljeve, postojanje akademskih i znanstvenih 
institucija koje bi mogle pružiti podršku takvom centra, te činjenicu da je Primorsko-
goranska županija u posljednje četiri godine bila domaćin u Opatiji dvjema 
Jadranskim konferencijama o izljevima koje su postale priznate na europskoj i 
globalnoj razini među sličnim specijaliziranim skupovima i time ovu regiju učinile 
poznatom na području spremnosti i reagiranja. 

Osnivanjem Centra u Rijeci Primorsko-goranska županija potvrdila bi svoj 
status vodeće regije u Hrvatskoj u pogledu borbe protiv onečišćenja mora od izljeva 
ulja s brodova i postala vodeća jadranska regija na tom polju.  Ta činjenica dobiva na 
važnosti uzme li se u obzir planirano intenziviranje radova na istraživanju nafte u 
Jadranu i mogućnost eksploatacije eventualno otkrivenih nalazišta, i time uzrokovani 
očekivani porast interesa za područje zaštite mora od iznenadnih onečišćenja s 
brodova i s obalnih postrojenja (naftnih platformi) za istraživanje i crpljenje sirove 
nafte. Postojanje Centra u Rijeci omogućilo bi intenziviranje stručnog i znanstvenog 
rada na tom polju, u suradnji Centra s postojećim akademskim institucijama, širenje 
postojećih tvrtki koje se bave reagiranjem na izljeve ulja/nafte, te otvaranje novih 
poslova u Županiji vezanih uz područje zaštite mora od onečišćenja, pa prema tome i 
zapošljavanje. 
 Kao indirektna korist od postojanja Centra očekuje se boravak polaznika 
predviđenih tečajeva, suradnika i stranih stručnjaka u Rijeci i/ili ostalim mjestima 
Županije, te popunjavanje smještajnih i ugostiteljskih kapaciteta Županije, posebno 
izvan turističke sezone. 
 Svi prijedlozi koji se odnose na uspostavu, funkcioniranje i održivost takvog 
Jadranskog edukacijskog i istraživačkog Centra, izneseni u Studiji, temelje se na 
iskustvu postojećih centara sa sličnim mandatom i uzimaju u obzir djelovanje 
posebno REMPEC-a (Regionalni centar za žurne intervencije u slučaju onečišćenja 
Sredozemnog mora) sa sjedištem na Malti od kojeg imaju koristi sve jadranske 
obalne države. 
 Predloženi ciljevi i zadaće budućeg Centra stoga su formulirani uzevši u obzir 
da moraju nadopunjavati ciljeve i zadaće REMPEC-a i da aktivnosti koje su 
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predložene da ih Centar razvija i provodi trebaju dopunjavati aktivnosti koji REMPEC 
već provodi. 
 

  
O RADU CENTRA  
Centar je zamišljen kao organizacija (pravna osoba) koja će djelovati na 

području svih jadranskih država na poboljšanju pripravnosti i sposobnost reakcije 
institucija i interesnih grupa uključenih u nacionalne ili regionalne mehanizme 
intervencije na moru. Centar bi trebao biti osnovan kao ustanova temeljem Zakona o 
ustanovama, a osnivač bi bila Primorsko-goranska županija. 

Studija je između ostalog razmotrila mogućnosti osnivanja Centra kao 
trgovačkog društva (tvrtke). Smatra se da bi osnivanje Centra kao tvrtke bilo suprotno 
ideji projekta, koji predviđa da edukacijsko-istraživački centar u prvom redu djeluje 
kao edukacijsko-istraživačka ustanova za sve jadranske države. Nadalje, status 
trgovačkog društva umanjio bi značaj aktivnosti centra na jačanju prekogranične 
suradnje i vjerojatno spriječio potpisivanje predloženog Sporazuma o partnerstvu i 
potpori Centru.  Težnja k ostvarenju profita nužno bi, u slučaju da Centar bude 
osnovan kao trgovačko društvo, dovela do postupnog rasta cijena njegovih usluga i 
time njegovog postupnog izjednačavanja s nizom privatnih tvrtki u EU koje nude 
slične usluge na komercijalnoj osnovi, te posljedično do gubitka interesa regionalnih 
samouprava za njegovim uslugama.  Osnovna prednost osnivanja Centra kao 
ustanove leži u činjenici da bi kao ustanova Centar bio u formalno znatno boljem 
položaju kada je u pitanju suradnja s relevantnim nadležnim tijelima i institucionalnim 
partnerima, kako u Hrvatskoj, tako i u inozemstvu. 
 Sjedište Centra biti će u Rijeci u ulici Janka Polić Kamova 19. Prostor ukupne 
površine 244,73 m2 obuhvaćao bi 4 ureda, predavaonicu, knjižnicu, wc, hodnik i 
čajnu kuhinju. 

 Ciljevi rada Centra bili bi sljedeći: 
 1) Ojačati kapacitete jadranskih obalnih područja / regija i država, te razviti i 
olakšati suradnju među njima na području spremnosti za i reagiranja na onečišćenja 
mora koja zahtijevaju žurne intervencije na moru 

2) Pomaganje obalnim područjima / regijama obalnih zemalja Jadrana i samim 
državama, koje to zatraže, u razvoju njihovih sposobnosti za reagiranja u slučaju 
onečišćenja koja izazivaju ili mogu dovesti do zagađenja mora i obale naftom ili 
drugim opasnim i štetnim tvarima, te olakšati razmjenu informacija, tehnološku 
suradnju i obuku 

3) Pomoći u uspostavljanju područja/regionalnog sustava spremnosti za 
reagiranja i promicanja dijaloga  i razmjene relevantnih informacija o operativnim, 
tehničkim, znanstvenim, pravnim i financijskim pitanjima, s ciljem provođenja 
koordinirane akcije na razini nadležnih nacionalnih područja/regionalnih vlasti za 
provođenje relevantnih planova intervencija na moru 

4) Pomoći nacionalnim državama/regionalnim vlastima učinkovitu provedbu u 
jadranskoj regiji međunarodnih propisa koji se odnose na pripravnost i reagiranje na 
incidentne situacije na moru  

Bitne aktivnosti Centra uključivat će : 
 Trening osoba uključenih u nacionalne i područne/regionalne sisteme za 

pripravnost i reagiranje u slučaju zagađenja mora naftom i ostalim opasnim i 
štetnim tvarima 

 Priprema i organizacija vježbi za reagiranje u slučaju onečišćenja na različitim 
nivoima 
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 Analiza strategije i taktike za reagiranje u slučaju onečišćenja mora 
 Priprema i objava literature vezane za borbu protiv onečišćenja mora naftom 

i/ili ostalim štetnim tvarima 
 Prikupljanje i obrada podataka bitnih za napredak sustava spremnosti i 

reagiranja u slučaju onečišćenja mora  
 Povezivanje institucija i stručnjaka uključenih u postojeće mehanizme za 

reagiranje u slučaju onečišćenja mora 
 Savjetovanje osoba uključenih u područne/regionalne i nacionalne sustave za 

spremnost i reagiranje u slučaju onečišćenja mora 
 Priprema, revizija i ažuriranje planova intervencija  
 Priprema sporazuma o suradnji vezano uz unapređenje interne, 

međuregionale i prekogranične suradnje u slučaju opasnosti od onečišćenja 
mora  

 Pružanje tehničkih savjeta lokalnim, područnim/regionalnim i državnim tijelima 
u hitnim slučajevima, ako je tako zatraženo 

 Istraživanje metoda i tehnika borbe protiv onečišćenja mora  
 Testiranje i razvijanje opreme za reagiranje u slučaju onečišćenja mora  

 

 Predviđeni korisnici usluga Centra bili bi državna tijela, područne/regionalne i 
lokalne jedinice samouprave koje imaju odgovornost biti pripremljene i reagirati u 
slučaju onečišćenja mora, obalne straže jadranskih obalnih država, mornarice i 
ministarstva obrane koji su uključeni u nacionalni sustav spremnosti i reagiranja, 
službe za civilnu zaštitu jadranskih obalnih država, privatna i javna poduzeća 
zadužena za reagiranje u slučaju onečišćenja, koja su uključena u nacionalni sustav 
spremnosti i reagiranja, luke i lučke uprave, drugi sudionici u nacionalnom sustavu 
spremnosti i reagiranja, naftna i kemijska industrija, obalne elektrane, obalne 
industrije, brodarski sektor, uključujući brodovlasnike i menadžere, marine, turistički 
sektor, uključujući turističke objekte na obali, ribarski sektor, volonteri i članovi 
nevladinih organizacija aktivnih u polju zaštite Jadranskog mora od onečišćenja, sve 
ostale zainteresirane stranke aktivne u polju zaštite Jadranskog mora od 
onečišćenja. 
 Tijekom svog rada Centar bi se trebao osloniti na pomoć vanjskih suradnika, 
naročito u provođenju odluka i implementiranju osnovnih aktivnosti (npr. priprema i 
organiziranje vježbi, priprema materijala i sl.) te treninga. Među provjerenim 
stručnjacima i predavačima koji su zaposleni u respektabilnim i akreditiranim 
institucijama/organizacijama/ kompanijama, a s kojima bi surađivao Centar, bili bi: 

 ITOPF Ltd., London, Velika Britanija 
 Cedre, Brest, Francuska 
 OSR Ltd., Southampton/London, Velika Britanija 
 Sea Alarm Foundation, Brussels, Belgija 

  Rad Centra uključit će provedbu programa osposobljavanja za borbu protiv 
iznenadnih onečišćenja mora uljima, pripremu i izdavanje publikacija te druge 
aktivnosti kao što je ranije navedeno. Tečajeve osposobljavanja provodit će 
zaposlenici Centra u suradnji s vanjskim suradnicima u skladu s prihvaćenim 
standardima Međunarodne pomorske organizacije (IMO). Po otvaranju Centra biti će 
zaposlen ravnatelj i jedan stručni suradnik koji će sudjelovati u provedbi edukacije i 
drugih aktivnosti od važnosti za Centar. Tečajevi koji će se provoditi u Centru biti će 
podijeljeni u module i prilagođeni razini intervencije na moru :  

 IMO I: predviđeno za korisnike opreme i osoba zaduženih za čišćenje obale i 
kopna 
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 IMO II: predviđeno za nadzornike/Zapovjednike na mjestu događaja te članove 
državnog Stožera i županijskih operativnih centara (ŽOC) 

 IMO III: donositelje (strateških) odluka (ministri, župani, gradonačelnici, 
načelnici i dr) 

 POSOW (Preparedness for Oil-polluted Shoreline cleanup and Oiled Wildlife 
interventions) namijenjen operatorima (profesionalcima i volonterima) koji rade 
u državnim službama civilne zaštite te u nevladinim organizacijama 

 

Do kraja projekta "HAZADR" predloženo je da će Centar isporučiti sljedeće tečajeve 
koji bi trebali biti potvrđeni na sljedećem sastanku Upravljačkog odbora projekta:  

Naziv tečaja Mjesto održavanja 

POSOW  Zadar*, Hrvatska  

POSOW  Ancona*, Italija 

POSOW  Koper*, Slovenija 

POSOW  Bar, Crna gora** 

IMO 1  Centar, Rijeka, Hrvatska 

IMO 2  Centar, Rijeka, Hrvatska 

IMO 2  Centar, Rijeka, Hrvatska 

IMO 2  Centar, Rijeka, Hrvatska 
* Nije još potvrđeno 
** ili alternativno Drač (Albanija)  
 
 

U nastavku, u tablici, daje se Financijski plan Centra za 2015. godinu i 
projekcije za 2016 – 2020. godinu. 

Opis 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

RASHODI HRK HRK HRK HRK HRK HRK 

Opremanje Centra 215.600 20.000 20.000 20.000 20.000 20.000

Troškovi zaposlenika 633.840 750.800 768.500 781.000 963.500 976.000

Uredski troškovi 105.100 108.000 114.000 120.000 126.000 132.000

Aktivnosti Centra 553.888 330.000 585.000 527.000 353.000 291.000

Ostali troškovi 40.000 40.000 40.000 40.000 40.000 40.000

UKUPNI RASHODI 1.508.428 1.248.800 1.385.380 1.488.000 1.502.500 1.459.000

PRIHODI HRK HRK HRK HRK HRK HRK

HAZADR 1.163.560 - - - - -

Vanjski izvori (npr. 
novi projekti, itd.) 

- 608.000 608.000 608.000 608.000 608.000

Partneri Centra1 - 486.400 486.400 547.200 608.000 668.800

Naknade za usluge3 204.868 154.400 290.980 332.800 286.500 182.200

UKUPNI PRIHODI 1.368.428 1.248.800 1.385.380 1.488.000 1.502.500 1.459.000

RAZLIKA2 140.000 - - - - - 

 
1 Predviđena je jedinstvena fiksna godišnja participacija od EUR 8000 / HRK 60.800 po partneru, 
uključujući i Primorsko-goransku županiju. 
 
2 Ako Primorsko-goranska županija kao inicijalni osnivač Centra nije u mogućnosti pokriti predviđenu 
razliku u 2015. godini od EUR 18.421 / HRK 140.000, očekuje se da osam (8) početnih partnera 
solidarno podmiri taj iznos (EUR 2303 / HRK 17.500 po partneru). Odluku o tome mora donijeti peti 
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sastanak Upravljačkog odbora projekta HAZADR u Tirani 9/10. prosinca 2014.  Alternativno, 
predstavnik Primorsko-goranske županije na tom sastanku može zatražiti od Upravitelja projekta da 
tijekom predstojeće revizije proračuna projekta HAZADR iz ostalih stavki projekta osigura sredstva 
koja nedostaju za 2015. godinu. 
 
3 S povećanjem broja stalnih partnera projekta od jednog novog partnera godišnje, nakon 2018. 
godine predviđa se godišnje smanjene iznosa učešća u proračunu naknada za usluge Centra. 
 
 Kako bi se izbjeglo opterećivanje Proračuna Primorsko-goranske županije 
pokrivanjem razlike između predviđenih prihoda i rashoda Centra, doprinos Županije 
Centru izjednačen je s očekivanim doprinosima ostalih partnera Centra (potpisnika 
predloženog „Sporazuma o partnerstvu i potpori Centru“), koji nakon revizije 
Financijskog plana iznosi približno 60.000 kuna (odnosno EUR 8.000).  Ostale 
ključne stavke pojašnjene su u napomenama ispod tablice. 
 Početna sredstva za uspostavu Centra osigurat će se kroz projekt HAZADR, 
dok je predviđeno da se njegovo buduće funkcioniranje financira doprinosima 
Primorsko-goranske županije, drugih hrvatskih priobalnih županija i 
teritorijalnih/regionalnih samouprava i nadležnih nacionalnih vlasti Albanije, Italije, 
Crne Gore i Slovenije, a možda i Bosne i Hercegovine, te industrije i drugih 
relevantnih dionika. 

Relevantni partneri u projektu „HAZADR“ koji imaju odgovornost u pripremi i 
reagiranju u slučaju onečišćenja mora trebali bi preuzeti obvezu financijski podupirati 
rad Centra, a zauzvrat bi dobili odgovarajući broj tečajeva i ostalih usluga sukladno 
planu i programu rada Centra. Pravna osnova za sufinanciranje centra bio bi 
sporazum koji bi bio otvorenog tipa, tako da svaki partner iz projekta ili institucija/ 
trgovačko društvo koje nije uključeno u partnerstvo projekta ima mogućnost 
uključivanja u sufinanciranje rada Centra, a zauzvrat može koristiti usluge Centra. 

Potpisivanjem predloženog Sporazuma o partnerstvu i potpori Centru partneri 
bi preuzeli obvezu  sudjelovati u financiranju Centra i prema tome postali odgovorni 
za njegovo financijsko poslovanje. 
 Predloženi model financiranja očito zahtijeva konsenzus svih potencijalnih 
partnera o potrebi osiguravanja održivog financiranja Centra. No, uzimajući u obzir da 
za ispunjavanje svojih postojećih zakonskih obveza većina tih teritorijalnih/regionalnih 
samouprava već ima predviđene u svojim proračunima određene troškove, smatra se 
da bi udruživanje tih financijskih resursa i njihovo usmjeravanje ka održavanju 
zajedničkog centra stručnosti bilo korisno za sve potencijalne partnere. 
 Aktivnosti Centra, zajednički financirane od strane jadranskih 
teritorijalnih/regionalnih samouprava, a možda i od strane nadležnih državnih tijela i 
industrije, osigurale bi da partneri redovito mogu koristiti usluge koje Centar nudi, 
odnosno obuku, diseminiranje tehničkih i operativnih podataka, pomoć u razvoju 
sustava spremnosti i reagiranja uključujući planove intervencija, savjetodavne usluge 
u slučaju incidenata onečišćenja mora, te, u budućnosti, istraživanja i razvoja. 
  Relevantni troškovi takvih usluga, koji će Centar pružati svojim partnerima, 
procjenjuju se na nekoliko puta manje od cijene sličnih usluga dobivenih od 
komercijalnih institucija izvan jadranske regije. 
 Očekuje se stoga da će sljedeći sastanak Upravljačkog odbora projekta 
HAZADR, koji će se održati u Tirani, Albanija 9. i 10. prosinca 2014. godine, odobriti 
predloženi "Sporazum o partnerstvu i potpori ustanovi "Jadranski edukativno-
istraživački Centar za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora"  i tako osigurati 
financijsku održivosti centra u godinama nakon završetka HAZADR projekta. 
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Ako Primorsko-goranska županija ne pristupi osnivanju Centra posljedice 
takvog postupanja odrazile bi se jedino na izvršenje Proračuna Županije u sklopu 
projekta HAZADR, odnosno Županija bi izgubila mogućnost povlačenja sredstava 
namijenjenih za osnivanje i rad Centra u visini od cca 1.473.462 kune, a time i 
značajan dio prihoda. U tom slučaju, Županija bi mogla predložiti izmjenu sadržaja 
projekta na način da Upravljačkom odboru projekta predloži nove aktivnosti u visini 
preostalog iznosa koji je namijenjen osnivanju i radu Centra pri čemu nije izvjesno da 
li bi Upravljački odbor projekta odobrio takav prijedlog Županije.   
 Ukoliko se Primorsko-goranska županija odluči osnovati Centar troškovi  
uređenja i opremanja Centra bit će prihvatljivi jedino ako su u skladu s pravilima  IPA 
Programa jadranske prekogranične suradnje, odnosno odredbama Priručnika za 
upravljanje i kontrolu navedenog programa  (engl. Programme Management and 
Control Manual) u kojemu stoji sljedeće:  
- ukupna cijena opreme koja je nabavljena i koristi se od strane projektnog partera 
  (Primorsko- goranske županije) nakon završetka projekta bit će refundirana u 
  iznosu od  ukupnih prihvatljivih troškova jedino u slučaju da je razdoblje od početka 
  nabave opreme pa do kraja projekta kraće od perioda amortizacije opreme pod 
  uvjetom da se oprema koristi pet godina nakon završetka projekta 
- ukupna cijena radova bit će odobrena jedino u slučaju da su troškovi uređenja 
  namijenjeni svrsi projekta i pod uvjetom da s uređeni prostor ostaje u korištenju 
  najmanje pet godina nakon završetka projekta.  
 
 Kao što je prethodno navedeno  troškovi uređenja i opremanja Centra 
prihvatljivi su jedino pod uvjetom da Centar funkcionira (radi) najmanje pet godina 
nakon završetka projekta. Ako se pokaže da financiranje Centra nije održivo u 
petogodišnjem periodu od završetka projekta, po isteku navedenog perioda 
Primorsko-goranska županija kao jedini njegov osnivač može likvidirati Centar bez 
posljedica za Županiju. 
 Slijedom navedenog, predlaže se osnivanje navedenog Centra kao ustanove 
uzimajući u obzir sve dugoročne koristiti koje će njegovo osnivanje i funkcioniranje 
donijeti Primorsko-goranskoj županiji i regijama na Jadranu. 
 
III.  PRIJEDLOG ZAKLJUČKA 

Dana 1. prosinca 2014. godine Župan Primorsko-goranske županije utvrdio je 
prijedloge odluka, te predlaže Županijskoj skupštini da donese zaključak u tekstu 
kako slijedi 
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Na temelju članka 5., članka 12. stavka 1. i 3. i članka 13. Zakona o 

ustanovama („Narodne novine“ broj 76/93, 29/97-ispravak, 47/99-ispravak, 35/08), 
članka 28. točke 9. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 
23/09, 9/13, i 25/13 – pročišćeni tekst) i članka 84. Poslovnika Županijske skupštine 
Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 26/09, 16/13, i 25/13 – 
pročišćeni tekst), Županijska skupština na _____ sjednici održanoj _______ 2014. 
godine, donijela je 

 
Z a k l j u č a k 

 
1. Donosi se Odluka o osnivanju ustanove "Jadranski edukativno-istraživački 

centar za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora".  
(Odluka je sastavni dio ovog Zaključka) 

 

2. Donosi se odluka o imenovanju privremenog ravnatelja ustanove "Jadranski 
edukativno-istraživački centar za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora". 

         (Odluka je sastavni dio ovog Zaključka) 
 

3. Prihvaća se Prijedlog Sporazuma o partnerstvu i potpori ustanovi "Jadranski 
edukativno-istraživački centar za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora" 
te se ovlašćuje Župan za njegovo potpisivanje.  
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 Na temelju članka 5., članka 12. stavka 1. i 3. i članka 13. Zakona o 
ustanovama („Narodne novine“ broj 76/93, 29/97-ispravak, 47/99-ispravak, 35/08), 
članka 28. točke 9. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 
23/09, 9/13, i 25/13 – pročišćeni tekst) i članka 84. Poslovnika Županijske skupštine 
Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 26/09, 16/13, i 25/13 – 
pročišćeni tekst), Županijska skupština na _____ sjednici održanoj _______ 2014. 
godine, donijela je 
 

O D L U K U 
O OSNIVANJU USTANOVE 

,,JADRANSKI EDUKATIVNO-ISTRAŽIVAČKI CENTAR 
ZA REAGIRANJA NA IZNENADNA ONEČIŠĆENJA MORA“ 

 
 

Članak 1. 
 Ovom Odlukom osniva se ustanova pod nazivom „Jadranski edukativno-
istraživački centar za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora“. 
 Sjedište ustanove ,,Jadranski edukativno-istraživački centar za reagiranja na 
iznenadna onečišćenja mora " je u Rijeci, Janka Polić Kamova 19.  
 

Članak 2. 
Osnivač ustanove ,,Jadranski edukativno-istraživački centar za reagiranja na 

iznenadna onečišćenja mora" (u daljnjem tekstu: Centar) je Primorsko-goranska 
županija sa sjedištem u Rijeci, Adamićeva 10. 

Osnivačka prava iz stavka 1. ovog članka u ime Primorsko-goranske županije 
obavlja Župan Primorsko-goranske županije (u daljnjem tekstu: Župan). 
 

Članak 3. 
 Djelatnost Centra je obuka, istraživanje, razvoj, prikupljanje i obrada podataka 
i promicanje zaštite Jadranskog mora od onečišćenja izazvanih iznenadnim izljevima 
ulja te ostalih opasnih i štetnih tvari, u cilju poboljšanja stupnja pripravnosti i 
sposobnosti reagiranja institucija i ostalih sudionika uključenih u državne, regionalne 
(područne) i lokalne sustave pripravnosti za i reagiranja na iznenadna onečišćenja 
mora. 
 Centar osobito obavlja slijedeće djelatnosti: 

 proučavanje strategije i taktike borbe protiv iznenadnih onečišćenja mora; 
 istraživanje metoda i tehnika suzbijanja onečišćenja na moru i obali; 
 obuku osoba uključenih u državne ili područne sustave pripravnosti za i 

reagiranja na nezgode onečišćenja mora uljem i ostalim opasnim i štetnim 
tvarima; 

 sakupljanje i obradu podataka od važnosti za poboljšanje sustava za 
pripravnosti i reagiranje na nezgode onečišćenja; 

 povezivanje institucija i stručnjaka uključenih u postojeće mehanizme za 
reagiranje na iznenadna onečišćenja mora; 

 savjetovanje sudionika u područnim i državnim sustavima za pripravnosti i 
reagiranje na (intervenciju kod) nezgode onečišćenja; 

 izradu, reviziju i ažuriranje planova intervencija (planova o pripravnosti i 
mjerama za akciju u nuždi); 

 pripremu operativnih sporazuma za poboljšanje unutarnje, međuregionalne i 
prekogranične suradnje u slučaju nezgoda onečišćenja; 
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 pripremu i izdavanje stručne literature i radova s područja borbe protiv 
onečišćenja mora uljem i/ili opasnim i štetnim tvarima; 

 ispitivanje i razvoj opreme za reagiranje na onečišćenja mora i obale. 
 Centar može obavljati i druge djelatnosti utvrđene Statutom Centra (u daljnjem 
tekstu: Statut) koje služe obavljanju djelatnosti iz stavka 1. i 2. ovoga članka, a ne 
radi stjecanja dobiti. 
 

Članak 4. 
 Tijela Centra su Upravno vijeće i ravnatelj. 
 

Članak 5. 
 Upravno vijeće upravlja Centrom. 
 Upravno vijeće: 

1) donosi Statut, 
2) donosi Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu i načinu rada Centra, 
3) donosi Pravilnik o plaćama i naknadama zaposlenika, 
4) donosi odluku o imenovanju i razrješenju ravnatelja, 
5) donosi Poslovnik o svom radu, 
6) donosi Pravilnik o radu, 
7) donosi Pravilnik o stegovnoj i materijalnoj odgovornosti zaposlenika, 
8) donosi Godišnji plan rada Centra i prati njegovo izvršavanje, 
9) donosi Godišnji financijski plan Centra i Godišnji obračun, 
10) donosi Plan razvoja Centra, 
11) raspisuje javni natječaj za izbor ravnatelja Centra, 
12) raspisuje javni natječaj te imenuje i razrješava stručnog voditelja Centra, 
13) donosi odluke o stjecanju, opterećenju i otuđenju nekretnina u vlasništvu 

Centra ili druge imovine, 
14) donosi odluke o sklapanju pravnih poslova čija pojedinačna vrijednost prelazi 

iznos od 200.000,00 kuna, 
15) odlučuje o drugim pitanjima utvrđenim zakonom i Statutom, kao i o drugim 

pitanjima koja se odnose na upravljanje Centrom, a za koja nije propisana 
nadležnost ravnatelja, 

16) donosi i druge opće akte određene ovom Odlukom i Statutom. 
 Upravno vijeće akte iz stavka 2. točke 1., 2., 3., 4., 13. i 14. ovoga članka 
donosi uz prethodnu suglasnost Župana. 
 Upravno vijeće dužno je do 1. ožujka tekuće godine Županu dostaviti izvješće o 
ostvarenju Godišnjeg plana rada Centra za prethodnu kalendarsku godinu i Godišnji 
plan rada za tekuću godinu. 
 Upravno vijeće obavlja i druge poslove određene zakonom i Statutom. 
 

Članak 6. 
 Upravno vijeće ima tri člana, a sastoji se od predsjednika i dva člana koje 
imenuje i razrješuje Župan. 
 Upravno vijeće imenuje se na vrijeme od četiri godine. 
 Predsjednik i članovi Upravnog vijeća imaju prvo na naknadu u iznosu kojeg 
utvrđuje Župan. 
 

Članak 7. 
 Sastav, način izbora i način donošenja odluka Upravnog vijeća uređuje se 
Statutom. 
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 Način rada Upravnog vijeća detaljnije se uređuje Poslovnikom o radu Upravnog 
vijeća. 
 

Članak 8. 
 Ravnatelja imenuje i razrješava Upravno vijeće uz prethodnu suglasnost 
Župana. Ravnatelj se imenuje na temelju javnog natječaja koji raspisuje i provodi 
Upravno vijeće na način propisan zakonom i Statutom. 
 Mandat ravnatelja traje četiri godine i ista osoba može biti ponovno izabrana. 
 Ravnatelj predstavlja i zastupa Centar, organizira i vodi poslovanje, poduzima 
sve pravne radnje u ime i za račun Centra i zastupa Centar u svim postupcima pred 
sudovima, upravnim i drugim državnim tijelima, te pravnim osobama s javnim 
ovlastima, izvršava odluke Upravnog vijeća, odgovoran je za zakonitost rada Centra 
te obavlja i druge poslove utvrđene ovom Odlukom i Statutom. 
 Za ravnatelja može biti imenovana osoba koja ima visoku stručnu spremu i 
najmanje 7 godina radnog iskustva, ili višu stručnu spremu i najmanje 10 godina 
radnog iskustva, na području pripravnosti za i reagiranja na iznenadna onečišćenja 
mora. 
 Postupak i uvjeti za imenovanje ravnatelja propisuju se Statutom. 

 
Članak 9. 

 Ravnatelj može dati punomoć drugoj osobi da zastupa Centar u pravnom 
prometu i to u granicama svojih ovlasti, a sukladno odredbama zakona kojima se 
uređuju obvezni odnosi. 
 

Članak 10. 
  Ravnatelj je ovlašten sklopiti pravni posao čija pojedinačna vrijednost ne 
prelazi 70.000,00 kuna. 
 Za pravne poslove čija je vrijednost iznad 70.000,00 kuna, a manje od 
200.000,00 kuna, ravnatelj je dužan pribaviti prethodnu suglasnost Upravnog vijeća. 
 Ugovore o izvođenju projekata koji se financiraju u cijelosti ili dijelom iz 
sredstava trećih osoba, ravnatelj može sklopiti samo uz prethodnu suglasnost 
Upravnog vijeća. 
   

Članak 11. 
 Centar ima stručnog voditelja koji vodi stručni rad Centra. 
 Stručnog voditelja imenuje i razrješava Upravno vijeće, na prijedlog ravnatelja, 
na temelju javnog natječaja. 
 Mandat stručnog voditelja traje četiri godine a ista osoba može biti ponovno 
izabrana. 
 Za stručnog voditelja može se imenovati osoba koja ima visoku stručnu spremu 
i najmanje 5 godina radnog iskustva ili višu stručnu spremu i najmanje 8 godina 
radnog iskustva na području pripravnost za i reagiranja na iznenadna onečišćenja 
mora. 
 Postupak i uvjeti za imenovanje stručnog voditelja propisuju se Statutom. 
 

Članak 12. 
 Početna financijska sredstva za opremanje Centra i njegov rad tijekom 2015. 
godine osigurana su iz IPA Programa Jadranske prekogranične suradnje u okviru 
projekta HAZADR. 
 Sredstva za djelatnost Centra osiguravaju se: 
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 iz sredstava Proračuna Primorsko-goranske županije; 
 iz sredstava uplaćenih od strane potpisnika Sporazuma o partnerstvu i potpori 

Jadranskome edukacijsko-istraživačkome centru; 
 iz sredstava ostvarenih vlastitom djelatnošću; 
 putem potpora, sponzorstava i donacija; 
 iz drugih izvora u skladu sa zakonom. 

 Centar nakon isteka poslovne godine izrađuje godišnje financijsko izvješće 
odnosno izvješće o poslovanju te ga dostavlja upravnom odjelu nadležnom za 
poslove pomorstva najkasnije do kraja ožujka tekuće godine.  
 

Članak 13. 
 Ako u obavljanju svoje djelatnosti Centar ostvari dobit, ta se dobit upotrebljava 
isključivo za obavljanje i razvoj djelatnosti Centra. 
 

Članak 14. 
 Za obveze u poslovanju Centar odgovara cijelom svojom imovinom. Primorsko-
goranska županija solidarno i neograničeno odgovara za obveze Centra. 
 

Članak 15. 
 Statut Centra donosi Upravno vijeće uz prethodnu suglasnost Župana. 
 Statutom se pobliže uređuje ustrojstvo, ovlasti, način rada i odlučivanje 
pojedinih tijela Centra, međusobna prava i obveze osnivača i Centra, način 
raspolaganja dobiti, te druga pitanja od značaja za obavljanje poslova Centra. 
 

Članak 16. 
 Rad Centra je javan. 
 O javnosti rada Centra skrbi ravnatelj. 
 Upravno vijeće dužno je najmanje jednom godišnje podnijeti izvješće o radu 
Županu. 
 

Članak 17. 
 Skupština Primorsko-goranske županije imenovat će privremenog ravnatelja 
Centra koji će obavljati pripreme za početak rada Centra, te će podnijeti prijavu u 
sudski registar ustanova, u roku od 30 dana od stupanja na snagu ove Odluke. 
 

Članak 18. 
 Centar počinje s radom danom upisa u sudski registar.  
 

Članak 19. 
 Ova Odluka stupa na snagu prvog dana od dana objave u „Službenim 
novinama Primorsko-goranske županije“. 
  



 

14 
 

 Na temelju članka 15. stavka 1. Zakona o ustanovama („Narodne novine“ broj 
76/93, 29/97-ispravak, 47/99-ispravak, 35/08), članka 28. točke 17. Statuta 
Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13, i 25/13 – 
pročišćeni tekst) i članka 84. Poslovnika Županijske skupštine Primorsko-goranske 
županije („Službene novine“ broj 26/09, 16/13 i 25/13-pročišćeni tekst), Županijska 
skupština na _____ sjednici održanoj _______ 2014. godine, donijela je 
 

 
ODLUKU 

O IMENOVANJU PRIVREMENOG RAVNATELJA USTANOVE 
,,JADRANSKI EDUKATIVNO-ISTRAŽIVAČKI CENTAR 

ZA REAGIRANJA NA IZNENADNA ONEČIŠĆENJA MORA“ 
                                
 

Članak 1. 
Vedran Martinić imenuje se privremenim ravnateljem ustanove "Jadranski 

edukativno-istraživački centar za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora".  
 
 

Članak 2. 
 Privremeni ravnatelj obavit će pripreme za početak rada ustanove "Jadranski 
edukativno-istraživački centar za reagiranja na iznenadna onečišćenja mora", a 
poglavito pribaviti potrebne dozvole za početak rada, te podnijeti prijavu za upis u 
sudski registar ustanova u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ove Odluke.   
 
 

Članak 3. 
 Ova Odluka stupa na snagu prvog dana od dana objave u "Službenim 
novinama Primorsko-goranske županije“. 
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